

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 108 (2729)

Вторник 25 мая 1943 г.

Цена 20 коп.

Усилить партийно-массовую работу на селе

На селе сейчас страшная пора. Везде в крае идут весенне-полевые работы. Воодушевленные первоплаемыми приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, колхозники, трактористы, рабочие МТС и совхозов прилагают все силы, чтобы быстрее завершить сев, осуществить все мероприятия для получения в нынешнем году высокоурожайного урожая.

Борьба за хлеб — борьба за победу. Чем лучше и быстрее выполним мы задания партии и правительства, тем скорей наступит день победы над врагом, тем скорее будут разбиты черные банды гитлеровских мерзавцев. Своим обещанием трудиться, не покладая рук, для фронта советские патриоты подкрепляют практическими делами на полевых работах.

Колхозники, рабочие МТС и совхозов края стремятся успешно справиться с поставленными перед ними заданиями. И если в ряде мест дела идут еще плохо, то это объясняется, прежде всего, неорганизованностью, отсутствием надлежащего руководства. Своем со стороны местных партийных и советских организаций.

Краевой Комитет ВКП(б) еще до начала севы предупредил районные и городские комитеты партии о необходимости шире развернуть политическую работу среди работников сельского хозяйства, напоминая, что от того, как будет поставлена агитация и пропаганда на селе, будет в значительной мере зависеть успех всей хозяйственной деятельности. Однако в ряде мест это предупреждение не учли, ошибочно решив, что сейчас-то некогда заниматься политической работой.

Почему, скажем, позорно плетутся в хвосте Гофицкий, Бурацкий, Мологовский, Труновский, Аполдонский районы? Почему, что там плохо используются тракторы, а также живое тягло, допускается беспечность, пасование перел трудящимися, преоление которых, кстати сказать, зависит прежде всего от самих руководящих? Но это далеко не все. Отстаивая объясняется и тем, что в колхозах и МТС названных районов исключительно слабо поставлена массово-политическая работа с людьми, решающими успех дела.

В Гофицком районе, например, тракторный парк до последних дней

часто простаивал по вине водителей машин, допускавших прогулы. Отлаживай и первичные партийные организации проходили мимо этих безобразных явлений, потаяк дезорганизатором производства. Впрочем и сейчас политическая работа в районе не налажена. В Пионерской МТС, Александровского района, массовой работе также не уделяется серьезного внимания, несмотря на то, что и здесь все идет неудовлетворительно. В Труновском районе весь партийный актив, по заявлению секретаря РК ВКП(б) тов. Свириденко, находится в колхозах, однако и там до сих пор не ликвидировано отставание. Причиной этого кроется в том, что люди, посланные райкомом на места, в большинстве своем занимаются различными, в том числе мелочными, хозяйственными делами, упуская вопросы политической работы с массами.

Иное дело в Изобильненской, Григорьевской МТС, в Курасевском, Дибрехтовском, Пагутском и других районах, идущих впереди по весеннему севу. Григорьевская МТС, Пагутского района, сумела обеспечить своевременное выполнение заданий потому, что коммунисты этой МТС и ее начальник политотдела тов. Богдаренко с первых же дней мобилизовали людей, вели и ведут среди них систематическую агитационно-пропагандистскую работу. В Усть-Джегутинском районе агитаторы беседуют с людьми непосредственно в поле, на станах и в домах колхозников, используя для бесед каждую свободную минуту, применяя различные формы и методы агитации. Так доходчиво, убедительно, повседневно должен действовать каждый агитатор!

Сейчас, по решению Краевого Комитета ВКП(б), в крае проходит декада по завершению весеннего севы. Все колхозы и районы должны добиться того, чтобы к 1 июня полностью выполнить установленные планы, обеспечить полное завершение полевых работ. Партийные организации обязаны решительно усилить агитационно-массовую работу, шире развешать социалистическое соревнование среди работников сельского хозяйства. Задания, поставленные перед краем партии и правительства, должны быть выполнены во чтобы то ни стало!

Обед у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталина в честь г-на Джозефа Э. Дэвиса

23 мая Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь личного Представителя Президента Соединенных Штатов Америки г-на Джозефа Э. Дэвиса. На обеде присутствовали С. Джозеф Э. Дэвис, посол США г. В. Стэнди, посол Великобритании г. А. Керр, генерал-лейтенант Г. Мартель, генерал-майор Д. Барнс, бригадный генерал Ф. Фэймонвилл, бригадный генерал

Д. Миклэз, контр-адмирал Д. Дункан, контр-адмирал Д. Фишер и другие члены американского и английского посольств, а также члены американской и британской военных миссий. С советской стороны присутствовали тов. В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов, М. М. Литвинов и другие члены Правительства и представители Красной Армии и Военно-Морского Флота. (ТАСС).

В течение 23 мая на фронте существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 16 по 22 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 313 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 61 самолет.

22 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено до 30 немецких автоматов с войсками и грузами, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 9 артиллерийских и минометных батарей, повреждены сторожевой корабль и трапальцы противника.

На Западном фронте наши части огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожили живую силу и оборонительные укрепления противника. В течение дня уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, разрушено 6 блиндажей и подавлен огонь 4 артиллерийских батарей противника. Группы наших разведчиков атаковала вражеские позиции и истребила до 30 немцев. Захватив пулемет, винтовки и автоматы, разведчики вернулись в свою часть.

На одном из участков Калининского фронта разведывательный отряд И-ской части рано утром стремительно атаковал противника и овладел одним железнодорожным пунктом. Наши бойцы закрепились в железнодорожном пункте и в течение дня отбили 10 контратак противника. В этом бою немцы понесли большие потери. Взяты пленные и трофеи.

В течение 24 мая на фронте существенных изменений не произошло. Нашими кораблями и авиацией в Черном море потоплены 6 самоходных барж, подожжены транспорт противника.

23 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автоматов с войсками и грузами, разбит железнодорожный эшелон, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 5 артиллерийских и минометных батарей противника.

На Западном фронте наши части истребили более 200 немецких солдат и офицеров, разрушили 2 блиндажа и подавили огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. На одном участке отряд разведчиков под командованием тов. Найденкова ворвался в блиндаж противника и истребил 50 гитлеровцев. Разведчики разрушили 6 блиндажей, захватили миномет, пулемет и взяли пленных. Выполняя поставленную задачу, отряд отошел на исходные позиции.

В районе Лисичанска, в результате боевых действий, предпринятых нашими подразделениями с начала мая месяца, захвачены противником следующие трофеи: 12 орудий, 47 минометов, 229

В районе Лисичанска наши части укрепили занимаемые рубежи и вели обстрел позиций противника. Артиллерийским огнем разрушены 3 дзота и 4 блиндажа, подбиты 2 танкетки и подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника.

Западнее Ростова-на-Дону проходила редкая артиллерийско-минометная перестрелка. Орудийный расчет старшего сержанта Кулиева взорвал склад боеприпасов, разбил наблюдательный пункт и подавил огонь артиллерийской батареи противника.

Северо-восточнее Новороссийска артиллерия И-ской части подавила огонь 8 артиллерийских и 2 минометных батарей противника. Нашими летчиками и огнем зенитной артиллериибито 13 немецких самолетов.

Большой партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, атаковал сильно охраняемые немцами железнодорожный раз'езд. Партизаны разрушили оборудование раз'езда и в нескольких местах взорвали железнодорожные пути. На помощь охране раз'езда немцы выслали с ближайшей станции докрепление. Вражеский поезд, не дойдя до места назначения, подался на минах, установленных партизанами, и пошел под откос. В бою на раз'езде и при крушении поезда убито до 200 немецких солдат и офицеров. Как сообщают с Украины, на сторону партизанского отряда имени Ворошилова перешли 29 немецких солдат с вооружением. Они принесли с собой 4 пулемета, 2 пингетта, 22 винтовки и несколько тысяч патронов.

Из ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 24 МАЯ
пулеметов, 2603 винтовки, 61 противотанковое ружье, 152 автомата, 30 гранатометов, 9 радиостанций, около 100 тысяч патронов и различное военное имущество.

Западнее Ростова-на-Дону огнем артиллерии и минометов уничтожено 5 немецких блиндажей, разбито 15 автомашин, подавлен огонь 10 артиллерийских и минометных батарей противника. На одном участке батальон немецкой пехоты пытался вести разведку боем. Встретившие огнем из всех видов оружия немцы в беспорядке отошли на исходные позиции. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов.

Немецкая авиация в количестве 28 самолетов пыталась совершить налет на наши военные объекты в районе полуостровов Рыбачий и Средний. Советская авиация не допустила самолеты противника к этому району. В воздушных боях нашими летчикамибито 10 немецких самолетов.

Налет немецких самолетов на Батайск
Утром 24 мая группа немецких самолетов совершила налет на железнодорожную станцию Батайск. Через заградительный огонь к станции прорывались несколько самолетов противника. Сброшенные бомбами нанесен некоторый ущерб жилым домам. Есть

Пленный пилот обер-фельдфебель 2 группы 2-й немецкой эскадры истребителей бомбардировщиков «Юнкерс-87» Фридрих Штюкер сообщил: «На Кубани 2-я эскадра потеряла в воздушных боях 60 самолетов вместе с их экипажами. Кроме того, при налете советской авиации на аэродром было уничтожено еще 7 и повреждено 11 самолетов. В районе Новороссийска советский летчик сбил самолет командира 1 группы 2-й эскадры майора Дилая». Пленный летчик унтер-офицер 5-го отряда 2-й группы немецкой штурмовой эскадры Отто Гаузер заявил: «Группа эскадры «Удт» и группа 52-й истребительной эскадры в последних боях потеряли 25 самолетов. Много самолетов уничтожено на земле. Только на аэродроме Апаня в результате действий советской авиации за один месяц уничтожено свыше 40 немецких самолетов». Пленный летчик-наблюдатель 3-й группы 4-й немецкой бомбардировочной эскадры Курт Лезер рассказал: «Потери немецких воздушных сил очень велики. Достаточно сказать, что летный состав эскадры уже несколько раз обновлялся. Недавно русские летчики бомбили аэродромы в Крыму и уничтожили на земле 9 самолетов».

Близ Сааремонды (Лотарингия) гитлеровцы устроили военную тюрьму. За последние два месяца в эту тюрьму брошено свыше 1000 немецких солдат. Многие заключенные ранее участвовали в боях, были ранены и после выморозования категорически отказались слова ехать на советско-германский фронт. В конце апреля в тюрьму был доставлен экипаж немецкой подводной лодки, отказавшийся выйти в море на выполнение боевого задания.

Группа партизан из отряда имени Ленина, действующего в Киевской области, заминировала железнодорожный путь. На поставленных партизанами минах взорвался воинский эшелон противника. Под обломками вагонов погибло много немецких солдат и офицеров. Партизаны-подпольщики из отряда имени Чапаева пустились под откос эшелона противника с вооружением и боеприпасами. Разбиты паровоз и 18 вагонов.

16 месяцев находились в немецкой оккупации деревня и села Поворовского района, Орловской области. За это время гитлеровцы разстреляли и замучили насмерть 407 мирных жителей этого района. Немецко-фашистские мерзавцы угнали на Поворовского района 2897 советских граждан на каторжные работы в Германию. Гитлеровцы не только до конца ограбили крестьян, но и сожгли электростанцию, пекарню, 39 школ, 8 библиотек, 5 зданий МТС, 1950 колхозных домов и другие постройки.

Жертвы. Железнодорожные сооружения станции не пострадали. При отражении налета нашей истребительной авиацией и зенитной артиллерией уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери 3 самолета.

К 1 ИЮНЯ ПОЛНОСТЬЮ ЗАВЕРШИТЬ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

О Красном знамени за весенний сев

Постановление бюро Ставропольского Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсвета депутатов трудящихся от 24 мая 1943 года

1. Перезять переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсвета депутатов трудящихся Либинехтовскому району, колхозом которого в течение двух последних пятидневок даны прирост посевной площади по 13 проп. и выполнили на 21 мая увеличенный для района план посева яровых культур на 84,7 проц.

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.
Зам. председателя исполкома Крайсвета Н. ПРОЦЕНКО.

Предложить начальнику крайрот. Рокосу перевести 5.000 рублей для приобретения колхозников, трактористов и рабочих МТС Либинехтовского района, добившихся лучших показателей за весенних работах.

2. Отметить успешный ход сева в восточной пятидневке в Ново-Александровском, Петровском, Курской и Туркменском районах.

Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.
Зам. председателя исполкома Крайсвета Н. ПРОЦЕНКО.

Подтянуть отстающие районы

Наступили решающие дни завершения весеннего сева. На состоявшихся недавно кузовых совещаниях руководителей районов, директоров и начальников полконтделов МТС обсуждался вопрос о быстрейшем завершении весеннего сева.

Крайком ВКП(б) потребовал от всех районов, и особенно затянувших сев, решительного повышения темпов полевых работ с тем, чтобы не позднее 1 июня полностью выполнить государственный план. С этой целью решением Крайкома партии и исполкома Крайсвета с 20 мая по 1 июня объявлен декадник завершения сева.

Как шел сев в истекшую пятидневку?

В ряде районов, где руководители проявились личной ответственностью за судьбу урожая, темпы значительно повысились. К числу таких районов в первую очередь следует отнести Либинехтовский. На 21 мая увеличенный план здесь выполнен на 84,7 процента, а прирост в течение двух последних пятидневок составляет 13 процентов к общему плану.

Хорошо также в истекшую пятидневку шло в Курской, Ново-Александровский, Петровский и Туркменский районах. Следует отметить нарастание темпов сева в Новоселицком районе.

Попрежнему недопустимо отстают Гофидский, Бурладский, Аполлоновский, Труновский, Молотовский, Егорынский, Воронцово-Александровский, Степновский, Солдатско-Александровский, Моздокский районы.

Руководители этих районов неоднократно давали обещания, что они исправят положение и добьются решительных сдвигов в полевых работах. Однако дело дальше обещаний не пошло. И сейчас, в дни декадника, здесь продолжают топтаться на месте, допуская неорганизованность, беспечность. Колхозы Гофидского района, например, за последнюю пятидневку темпы сева не только не повысил, а наоборот, снизил.

Снизил темпы сева за последнюю пятидневку также Егорынский, Аполлоновский, Молотовский, Труновский, Бурладский и другие районы.

В чем причина их отставания? Она заключается, прежде всего, в том, что здесь, несмотря на неоднократные

указания краевых руководящих организаций, не добились коренного улучшения работы машинно-тракторных станций, повышения производительности каждой работоспособной машины. Попрежнему велики простои тракторов. Все еще много случаев, когда трактористы не выполняют установленных норм выработки.

Не принято решительных мер для привлечения на пахоту и сев потребного количества живого тягла. Об использовании его все еще ведется много разговоров, а по настоящему живое тягло колхозов и особенно коров колхозников на весенне-полевых работах не используются.

Существенным недостатком в ходе полевых работ является разрыв между пахотой и севом. Нередки случаи, когда колхозы вспаханное не засевают в тот же день, допускают перепахивание почвы.

До последнего срока завершения сева остается несколько дней. В ходе декадника руководители районов, директоров МТС обязаны усилить оперативное руководство севом, каждодневно принимая меры к ускорению полевых работ. Необходимо повсеместно усилить политическую работу, развернуть среди колхозников и трактористов действенное социалистическое соревнование, поощряя передовиков, подтягивая отстающих.

В крае растет число колхозов — передовиков, выполнивших установленный для них план сева. Передовые колхозы продолжают сверхплановые посевы. Задача руководителей районных организаций — помочь передовым колхозам, где это необходимо, в изыскании семян для засева дополнительной площади. Вместе с тем следует уделять больше внимания отстающим колхозам, добиться от них безусловного выполнения в установленный срок плана весеннего сева. Это — святой долг каждого колхоза перед родиной и Красной Армией.

Необходимо также повысить организующую роль в быстрейшем завершении сева агрономов, агротехников. Их место — в поле. Ускоряя темпы сева, надо вместе с тем соблюдать качество полевых работ, неустанительно выполнять требования агротехники.

РОЖДЕСТВЕНСКАЯ МТС ЗАКОНЧИЛА СЕВ

В рапорте на имя секретаря Крайкома ВКП(б) тов. М. А. Суслова руководители Рождественской МТС, Изобильненского района, сообщают об окончании весеннего сева. На 20 мая в колхозах района деятельности МТС было посеяно 6497 гектар яровых культур или 101 процент к плану. Произведена прополка озимых и яровых колосовых культур на площади 2839 гектаров. Сев и прополка продолжаются.

724 ГЕКТАРА СВЕРХ ПЛАНА

Племсовхоз № 22 «Ипатовский», закончил сев на площади 1584 гектара, при плане 860 гектаров. Сверх плана посеяно 724 гектара.

Лучших показателей в соревновании на севе добилась первая ферма. Инструкторы этой фермы тт. Васильев, Адаев, Вертепанка, Сидора, Шербаков и другие выработали по 40 гектаров на плуг.

Выработка на один трактор составляет 143 гектара в переводе на мотную пахоту. Образово работала трактористы тт. Гришкин, Босожко и другие.

Комсомольские гектары в фонд Красной Армии

Первичные комсомольские организации колхозов Куревского района заканчивают посевы комсомольских гектаров в фонд Красной Армии. Молодежь колхоза им. Ворошилова засеяла 7 гектаров. По несколько гектаров засеяли молодые колхозники артели им. Сталина и им. Буденного. Несомненно, молодежь колхоза им. Степана Разина засеяла гектар огородных культур для советских воинов.

Хорошо провели посев комсомольских колхозов № 89. Они своими силами обработали и засеяли 7 гектаров.

Т. Болова.
Секретарь Куревского РК ВЛКСМ.

Не борются с простоями тракторов

Тракторный парк Кардонжской МТС, Карачаевской области, состоит из 37 машин. За все время с начала сева станция выполнила лишь весенне-полевых работ лишь на 27,7 проц.

Основная причина таких низких темпов заключается в том, что тракторы этой МТС начали полевые работы с большим запозданием. Руководство МТС не сумело своевременно переоборудовать горючее и смазочные материалы. Из-за этого в апреле трактора простояли 520 трактородней и по техническим неполадкам — 41 трактородень.

Ремонт тракторов был произведен неудовлетворительно. Это сразу сказалось на работе. Когда МТС получила в достаточном количестве и горючего и смазочного, машины все же продолжали простоять из-за всякого рода технических неполадок. За пять дней мая трактора простояли по техническим неисправностям 520 часов.

В МТС до сих пор не организована пахота в ночное время.

М. Татарников.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ АГИТАЦИОННАЯ РАБОТА В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

В красном домике, что стоит в саду, ведет много трактористов. Здесь расположен партийный кабинет. Ежедневно днем или вечером его навещают десятки людей. Приходят читатели, чтобы посмотреть газеты, узнать последние известия, агитаторы, чтобы подобрать нужный материал, докладчики — передать ту или иную справку. И обычно все уходит, получив то, что ищут.

Партийный кабинет небольшой. Его библиотека, наглядные материалы были сожжены и разбросаны фашистскими варварами. После освобождения Миллеровский Вод партиком возобновил свою работу по-настоящему на пустом месте. По жилищный, наглядный материал крупно был настолько богат, что заменил лучшие пособия по агитации.

Места и следы зверств фашистских бандитов, разрушенный железнодорожный узел, разбитый и искалеченный город — все это было зафиксировано на фотобумагу. Получился убедительнейший документ.

Первые фотомонтажи, вывешенные у парткабинета — «Зверства немцев в Миллердах» просмотрели тысячи советских людей. У каждого, кто видел их, еще больше росло чувство ненависти к немецким бандитам. Многие оставляли записки с требованиями и готовностью метать бандитам за все их злодеяния.

Фотомонтажи о злодеяниях гитлеровцев выставлялись партийным кабинетом на вокзале, в железнодорожном клубе, на многих предприятиях.

Раз или два в неделю в кабинет собираются агитаторы, получают отечердную инструктаж и новой материал. За короткий срок число агитаторов возросло до 60 человек. В большинстве добровольцы люди, горячо любящие это дело. Есть среди них партийные работники, есть люди, которые раньше не занимались этим трудным, но большим благодарным делом. Организатор коллектива тов. Мальцев кропотливой, повседневной работой с молодыми кадрами сумел выковать из них отличных агитаторов.

Убедительный факт. В совхозе «Манук» агитатором работает рядовая работница тов. Ржевская. Раньше она сама редко газеты читала. Сейчас проче и внимательно ее некто не может обмануть. Женщины своей бригады последние события. Читает она медленно, но умеет так побороть материал, что все прочитанное глубоко врезается и память слушателей. Для отдаленных бесед с членами бригады тов. Ржевская привлекла агитатора, местного учителя.

Все свои агитации она тесно увязывает с производственной работой. Выйдя на обработку сада, она как одной из бесед об усилении помощи фронту она задала:

— Посмотрите на меня — как и все — обычная женщина. Смысл у меня не больше, чем у любой из вас. Но я решила, чтобы приблизить день победы над злыми врагом, работать за двух. К этому призываю всех вас.

Она действительно личнее не вы-

делялась среди других. Работа же предстояла трудная, людей искажало.

Через день стало известно, что агитатор тов. Ржевская свое слово сдержала — дневную норму вышляет на 210—220 процентов. Это было лучшим приемом агитации.

Женщины, приглядевшись к методам работы Ржевской, развернули соревнование за досрочное выполнение работ. В первомайским дням бригада, где работает агитатор тов. Ржевская, пришла с лучшими показателями по совхозу. Производственное задание выполнено на 230 процентов. Точнее — каждый член бригады работал за двоих.

Мастер-вагонного депо тов. Дорошенко — молодой агитатор. Но его не поменяло ему так поставил дело в бригаде, что она заняла первое место в депо. Месячное задание выполнено на 330 процентов.

Агитатор тов. Дорошенко путем простых, доходчивых бесед смотали коллектив, помог установить в бригаде наступную воинскую дисциплину. Он ежедневно находит время прочесть своим людям газету, сообщить первые новости, при случае поведи их на серьезный доклад. Агитация словом, он является передовиком в соревновании. Числится одним из лучших мастеров Орджоникидзевской железной дороги.

За последние время в Миллердах выдвинулось много новых агитаторов — производственников, чтецов газет. Большинство из них с любовью делают свое дело. Партийный кабинет оказывает им всемерную помощь.

Кроме коллектива агитаторов при парткабинете создана группа квалифицированных докладчиков. В ней состоит основная руководящие работники района. Работники не только дела тов. Иванов сделал несколько содержательных докладов о текущем моменте, привлеченных сотен слушателей.

За короткий период на докладах, организованных парткабинетом, было слышно 15 тысяч трудящихся, в читках и беседах участвовало 10—12 тысяч человек.

Не без участия партийного кабинета в Миллердах восстановлен радиозел. Работает уже свыше 110 человек. Большая работа проделана по восстановлению библиотеки. Собраны тысячи томов ценных книг.

Конечно, сделано еще не все, что можно и надо сделать в тяжелых условиях. В постановке агитации есть ряд недостатков. Еще слабо влияние на развертывание политико-массовой работы в отдаленных колхозах. Там в большинстве деле агитации и пропаганды предоставляется самотек.

Первоочередная задача партийного кабинета и агитколлектива города — помочь деревне. Нужно так поставить работу, чтобы большевистское, правдивое слово проникло всюду, в каждый уголок. Тогда дефи будет достигнуто. В этом и заключается суть агитации и пропаганды в новых условиях, в условиях освобожденного края.

Г. Минерды.

С. Сибиряк.

Кино и радио в Карачае

МИКОЯН — ШАХАР. Население города после всеобщего месячного перерыва вновь услышало Мокшу. По городу в нескольких местах появились радиостанции, около которых сотни людей с напряженным вниманием слушают

собраниями Советского Информбюро.

В доме культуры началось работу театр. Идет дальнейшее восстановление радиоточек. Учреждения и предприятия города вскоре получат электроэнергию.

СТРАНА И ФРОНТ ТРЕБУЮТ—БОЛЬШЕ ПИЩЕВЫХ ПРОДУКТОВ! РАБОТНИКИ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ! ТРУДИТЕСЬ ДЛЯ ДЕЛА ПОБЕДЫ, КАК ТРУДЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ!

Три нормы—моя норма

Я работаю в маслодельном цехе Ставропольского гормолзавода. Мне хочется рассказать, как мы добились не только выполнения, но и значительного перевыполнения производственного плана, резкого повышения производительности труда.

Сейчас же после освобождения Ставрополя от немецких оккупантов, мы, старые рабочие, пришли на завод для того, чтобы немедленно приступить к выпуску продукции для фронта. На заводе не было ни тары, ни топлива, все оборудование немцы разбили.

Первым делом приступили к заготовке топлива. Я лично выполняла работу по заготовке дров, а потом, после заготовки леса на Холодногорском озере, собирала камни для того, чтобы укрывать лед и сохранять его в летний период. Заготовку камня и леса производили вручную, так как транспорта было у нас очень мало, да он к тому же был занят на других более важных работах. По плану мы должны были изготовить за 20 дней 800 кубометров леса, а заготовили за 17 дней 1000 кубометров.

По окончании заготовок леса я перешла в цех. В первый же день заключила договор социалистического соревнования с работницей тов. Устиновой. Основным условием соревнования было перевыполнение плана по выработке масла. Своё обязательство я выполнила в апреле на 250 процентов.

Успех работы решила правильная

и полная загрузка рабочего дня. Утром я прихожу на завод на 30—40 минут раньше и за это время подготавливаю аппаратуру, тару и инвентарь на весь день. По окончании рабочего дня подготавливаю сырье для выработки масла на весь следующий день. Когда я начинаю с утра подготавливать до начала работы аппаратуру, а с вечера подготавливать сырье на следующий день, я стала выполнять работу за двоих. Раньше работали в маслозаводителе две, а теперь работаю одна и за смену выработываю больше масла, чем выработывали прежде вдвоем.

У нас часто бывают перебои с водой, особенно днем. Чтобы напрасно не простаивать, мы с вечера под все краны подставляем бочки и флаги, оставляем на ночь открытые краны и этим самым обеспечиваем производство воды на день.

В условиях войны илание и нельзя работать. Надо трудиться так, чтобы рабочий день был загружен до предела. Вель все мы с нетерпением ждем того дня, когда фашистская гадина будет уничтожена, а этого можно добиться самоотверженно сражаясь на фронте и упорно трудясь в тылу.

В апреле я выполнила норму на 250 процентов, а на май взяла обязательство — выполнить ее на 300 процентов. Своё слово я сдержу обязательно.

А. КОШЕЛОВА.

Стахановка Ставропольского гормолзавода.

МЯСОКОМБИНАТ ВОССТАНОВЛЕН

КИСЛОВОДСК. Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников Кисловодского мясокомбината, участвуя в предмайском соревновании, принял обязательство — к 1 мая закончить восстановительные работы во всех цехах, разру-

шенных немецко-фашистскими разбойниками.

Обязательство выполнено было в срок. Восстановительные работы завершены во всех цехах, закончен монтаж оборудования. Мясокомбинат вступил в строй действующих предприятий края.

ПЕРЕДОВИКИ

Вино

Трест «Рославинно» (управляющий тов. Литвин) выполнил месячный план по производству вина на 100,6 проц. Совхоз «Пролетарий» (директор тов. Велюгубев) выполнил план на 215 проц., Каргинский винозавод (директор тов. Костиненко)—на 192 проц., Иноземцевский винозавод (директор тов. Медведев)—на 130 проц. Большая часть продукции треста идет для нужд Красной Армии и госпиталей.

Консервы

Успешно выполняет план восстановленных работ Ставропольский мясоконсервный комбинат. В прошлом месяце он дал мяса и колбасы на 15 проц. больше, чем предусматривалось планом. Фронт и тыл получили 306 центнеров мяса.

Молоко

Соревнуясь со Ставропольским гормолзаводом, коллектив Пятигорского молочного завода перевыполнил месячный план. В мае завод еще больше повысил темпы выпуска готовой продукции, ежедневно выполнял план почти на 150 проц.

Масло

Передовые предприятия треста «Маслопром» перевыполнили ширельский план производства масла для Красной Армии. Ипатовский завод (директор тов. Велюгубев) выполнил план на 158 проц. Вдвое больше плана дал продукция Праксоевский завод (директор тов. Всаулов).

Мука

Мельницы Череевского мелуэправления выполнили апрельскую производственную программу на 105 проц.

26 ТЫСЯЧ ПУДОВ РЫБЫ

СВЕРХ ПЛАНА

Самоотверженно работают рыбаки и рыбацкие заводы Ставропольского крайгосрыбтреста (управляющий тов. Юшкин). В первом квартале Кзылларский и Ачхольский заводы и завод «Бирючий» дали фронту и стране тысячи центнеров рыбы сверх плана. Весь трест почти в полтора раза превыполнил план улова рыбы.

ВПСХС и Наркомрыбпром присудили третью премию во Всесоюзном социалистическом соревновании Кзылларскому рыбзаводу, выполнившему квартальный план улова рыбы на 258 процентов. Из месяца в месяц увеличивает свои производственные планы, рыбзавод «Бирючий». В первом квартале он выполнил план на 106,3 проц., в апреле—на 110 проц.

Рыбаки и рыбацкие рыбохозяйственных районов дали в первом квартале свыше 4 тысяч центнеров рыбы. Артели «Красный борец», «Красный

рыбак» и «Красная звезда», несмотря на недостаток орудий лова, находчивую посуду и нехватку квалифицированной силы, перевыполнили план на 25—40 проц. Стахановец артели «Красный борец» Крестин Пылагов выполнил четыре нормы, Иван Хавренко—свыше трех норм, Александр Алексеев (артель «Красная Звезда») и Кгор Задачи (артель «Красный рыбак») стали стахановцами.

Рыбаки артелей поразили в фонде Главного командования Красной Армии 26.046 пудов рыбы, выходящей сверх плана.

Нешлого работали стахановцы производственных цехов рыбзаводов. Трест в первом квартале дал фронту и стране вдвое больше готовой продукции, чем предусматривалось государственным планом.

УСПЕШНАЯ РАБОТА ХЛЕБОЗАВОДОВ

Самым варварским способом уничтожали немецкие бандини народ своим бегством хлебозаводы и даже маленькие пекарни. Они взрывали и сжигали не только корпуса, но и мажущие печь, каждый механизм в отдельности. До основания были разрушены Ставропольский, Пятигорский и другие хлебозаводы.

Гитлеровские расчитывали, что находящаяся Красная Армия останется без хлеба. Но бандини просчитались. Советские патриоты буквально на другой день организовывали выпечку хлеба и снабжали им героических советских воинов—своих освободителей. Одновременно велась

быстро восстановительная работа.

Большинство предприятий треста «Росг хлебо» (управляющий тов. Шакин) успешно справились с восстановительными работами первой очереди. Успешно провед восстановительные работы Ставропольский хлебозавод № 1. Здесь уже работают три мощных механических печи УИП.

Апрельское задание трест «Росг хлебо» выполнил на 106 проц. В мае предприятия треста значительно перевыполнили план.

Торение работает ставропольский хлебозавод, более чем на треть перевыполнивший государственное задание.

Работать еще лучше

Ударя из Ставрополя, фашистские мезавцы уничтожили все оборудование и инвентарь городского молочного завода и его филиалов. Они варварски уничтожили и привели в негодность 13 сепараторов, 5 холодильников, 6 прессов, разорвали и разбили 650 металлических флагов, 390 бочек и т. д. Цех мороженого и мясной цех они превратили в мусорные свалки. Но далеко не полным подсчетом, заводу был нанесен ущерб в сумме 285 тысяч рублей.

Уже 22 января, через два дня после вступления Красной Армии в город, рабочие и служащие приступили к восстановлению сырьевого производства, горящим желанием—срочно дать нашим героическим освободителям необходимые продукты питания. При дружном участии всего коллектива мы восстановили все оборудование, произвели ремонт цехов и инвентаря, полностью подготовили завод и применили пункты к производственному сезону нынешнего года. Все это было сделано за два месяца.

Зав. складом тов. Макрынина, мастер Темляковский приехали в штаб тов. Баркина и многие другие рабочие продавали большую ра-

боту по сбору расхищенной и разрушенной металлической и деревянной тары, транспортных средств и инвентаря. За короткий срок мы уже имели 278 отремонтированных флагов, 664 бочки и ушата.

Отвагу и мужество проявил при освобождении города инструктор производственных тов. Ляшенко. Под градом вражеских пуль он организовал рабочих Холодногорского филиала на тушение пожара. Мужественные патриоты спасли здание.

Уже через 7 дней после изгнания фашистских оккупантов из города завод начал отпущать продукцию для частей Красной Армии и населения. Каждый рабочий и служащий проник сознанием того огромного значения, которое имеет наш завод для снабжения фронта. Весь коллектив без устали работает, не считаясь ни с силами, ни с временем.

В первую очередь нам пришлось произвести заготовку льда и изоляционного материала. Для этого решено было выделить часть рабочих с тем, чтобы оставшиеся в цехах выполняли работу и за ушедших на заготовку льда. Мы сумели не только заготовить 2500 кубометров льда и изоляционный материал, но также и 100 кубометров дров. На заготовках работали исключительно женщины. Женщины, матери и сестры фронтовиков трудились самоотвер-

женно. Своё задание они выполнили значительно раньше срока.

Опыт восстановительных и ремонтных работ показал, что восстановление предприятия можно с успехом сочетать с производственными процессами. Нам удалось не только восстановить свои цехи, но и значительно перевыполнить производственный план. Уже теперь завод приближается к завершению плана первого полугодия.

Успешнее, чем в предыдущие годы, проходит у нас снижение себестоимости продукции. Восстанавливая производство, мы рационализировали технологический процесс, внесли ряд серьезных изменений, давних как увеличение производительности труда, так и значительное снижение стоимости продукции. За три месяца только по обеспеченным расходам сэкономлено 26 тысяч рублей.

Участвуя в предмайском социалистическом соревновании, наш коллектив в апреле выполнил производственный план по тоннажу на 114,3 проц., а в неизменных ценах — на 185,6 проц. Масла сорта «экстра», лучшего исключительно для нужд Красной Армии, мы выпускали столько, сколько было предусмотрено правительственным заданием. Наши стахановцы показали образцы самоотверженного труда. Подавляющее большинство рабочих

уже два дня выполняет двукратные нормы. Даже в былые годы у нас не было такого случая, когда месячный план по производительности труда был перевыполнен почти в два с половиной раза. Стахановцы Герман, Кошелева, Устинова, Долгорукова и многие другие, самоотверженно подготовили рабочее место, сумели добиться в мае выполнения трех и больше норм.

В успехах завода сыграло немалую роль и то, что наш коллектив провел большую работу среди населения по организации приемки и заготовок молока, но и прочную обязательность на поставку государству молочных продуктов. Своеременные веде были открыты приемные пункты, полностью обеспечены необходимой тарой. За три месяца мы провели более 50 собраний сдатчиков молока, провели с ними более тысячи бесед до дому. Мастер Ново-Марьевского глубинного завода тов. Жукова в период посевной кампании организовала приемку молока до дому, обходя утром вместе с приемщицами сдатчиков молока. Для колхозов, не имеющих своей тары, завод изготовил 102 деревянных флагов и 30 поддошников.

Большое внимание было уделено организации подсобного хозяйства. Мы поселили 10 гектаров различных культур и организовали свиноводство, именуя 9 свиноматок и 22

головы молодняка. К концу второго квартала, по нашим расчетам, мы должны значительно увеличить выкормочное, добиться того, чтобы в среднем на каждом двух рабочих приходилось одна свинья.

Сложность и трудности выполнения ремонтно-восстановительных работ и производственной программы выдвинули новый мощный трудовой коллектив, сотворившие огромные успехи каждого рабочего удвоить свою энергию, свои усилия для помощи фронту и Красной Армии. В ответ на героический призыв Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина коллектив завода решил проводить социалистическое соревнование и взял на себя обязательство выполнить план первого полугодия к 30 июня, снизить себестоимость продукции на 5 процентов, повысить производительность труда на 450 процентов.

Мы уверены, что своё обязательство выполним с честью.

Присуждение заводу переходящего Красного знамени Крайкома ВПСХС и исполкома Крайового обязывает нас работать еще лучше, еще самоотверженнее, закрепляя за собой звание передовиков пищевой промышленности края.

В. ЛИТВИЧЕНКО.

Директор Ставропольского гормолзавода.

Резолюция чехословацкого государственного совета

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). Сегодня пленум чехословацкого государственного совета единогласно принял следующую резолюцию:

«Государственный совет самым решительным образом осуждает антикоммунистическую пропаганду, направляемую Берлином, стремящимся посеять недоверие между союзными народами и разложить их боевое единство. Культурно-политическим пунктом зрелости антикоммунистической пропаганды была в последнее время грубо сфабрикованная ложь о так называемой катинской расправе, с исключительной ясностью разоблаченная отчаянными попытками нацистов внести разложение в союз объединенных наций в момент катастрофических поражений оси. Государственный совет искренне сожалеет, что польское правительство, не разгадав злонамеренной замысла Геббельса, своими действиями вызвало трения, в результате которых советское правительство первоначально дипломатические отношения с польским правительством.

Чехословацкая политика всегда стремилась к самому тесному сплочению объединенных наций в войне против нацизма и фашизма, к самому лояльному, до конца искреннему и честному сотрудничеству, сознавая, что кака-либо угроза единству фронта союзников могла бы вызвать далеко идущие последствия для всего хода войны. Государственный совет весьма сожалеет, что нацистской пропаганде удалось вызвать хотя бы однажды в союзном лагере беспокойство. Однако, с другой стороны государственный совет с искренней радостью констатирует, что ведущие союзники и их руководители круги сразу разгадали замыслы Геббельса. Ни один из великих союзников не поддавался нацистской интриге и не покинул искренней и лояльной позиции в отношении СССР и его правительства, будучи убежденным, что лишь прочное единство и полное взаимное доверие в демократической коалиции являются залогом общей победы, которой СССР способствует своей героической борьбой. Тот факт, что нацистской пропаганде вообще удалось увлечь за собою одного участника совместного союзного фронта, заставляет государственный совет апеллировать к правительствам Великобритании, США, СССР и остальным народам, чтобы они с еще большей бдительностью следили за сохранением и укреплением единства демократической коалиции. Государственный совет глубоко убежден, что союз объединенных наций не должен подвергаться угрозе извне или изнутри не только в течение этой войны, но совместная борьба должна упрочить его для великих союзных задач после войны, как это требует интересы всех миролюбивых народов.

Государственный совет сожалеет, что поведение польского правительства даже в отношении жизненных интересов Чехословакии не было и не является таким, какого следовало бы ожидать от дружественного союзного правительства. Залогом до польско-советского спора и совершенно лживым от него мы наблюдали, как польские официальные органы не переставали подчеркивать претензии на чехословацкую государственную территорию, насильственно захваченную Польшей в 1938 году при германофильском режиме Бека, в связи с агрессивной акцией гитлеровской Германии в всей тогдашней мюнхенской политике. В те времена, когда правительство его величества, а с ним и правительства других со-

юзных народов заверяют нас в официальных нотах, что Мюнхен и его последствия, которые проявились в нашей стране не действительны, когда многие из союзных правительств официально высказались за ломание чехословацкие границы Чехословакии и возродили в нашем многострадальном народе чувство веры в международное право и справедливость, польское правительство до сего дня не только не отказалось от совершенной тогда насильственной в отношении Чехословакии акции, но даже продолжает настаивать на ней. Эту позицию польское правительство дало нам понять тогда, когда оно назначило в свой национальный совет чехословацкого гражданства в качестве политического представителя территории, захваченной Польшей во время Мюнхена.

20 февраля 1943 года польский национальный совет в своей резолюции заявил, что «непосредство территории Польской республики в границах от 1 сентября 1939 года, как и ее суверенитет, неприкосновенны и неделимы». Этим заявлением национального совета серьезно затронуты насущные интересы Чехословакии, ибо в границах Польши на 1 сентября 1939 г. находились насильственно отторгнутые части чехословацкой государственной территории — Тешинской области и Словакия. Государственный совет со всей решительностью отвергает эти территориальные претензии Польши и заявляет, что ни в коем случае никакое чешское правительство никогда не признает действительным насильственный захват Польшей чехословацкой территории.

Из мюнхенской катастрофы Чехословакия извлекла пользу, при полной симпатии польского правительства, также Венгрия Хорти, насильственно захваченная южные области Словакии, всю Закарпатскую Русь. Мы находимся в состоянии войны с Венгрией, как и остальные члены союзника. Однако польское правительство до сегодняшнего дня не объявляло войны Венгрии. Наоборот, в выступлениях поляков подчеркивается традиционная польско-венгерская дружба и выражается

толка по совместной границе. Подобное поведение поляков вызывает у каждого чехословака чувство недовольства и опасения, что польские интересы совпадают с ревизионистскими мечтами мадьяр, направленными против целостности Чехословакии. Государственный совет с сожалением констатирует, что в польских кругах и польской печати ходят вражескую поддержку несколько чехословацких политических авантюристов, которые своей деятельностью исключили себя из единого военного и политического фронта Чехословакии и совершенно не имеют ничего общего с идеологически единой борьбой чешского народа и его политических представителей за границы. Сотрудничество с этими людьми не может способствовать чувству доверия между нами и поляками.

Чехословацкие ответственные органы не сделали ничего, что было бы направлено против польских интересов. Эти органы всегда честно стремились найти путь сотрудничества обеих народов, хотя с польской стороны с самого начала возмозно столько препятствий для наших усилий. Государственный совет видит сегодня подтверждение, что секция польского правительства, о которой здесь идет речь, весьма ясно показывает его намерения в отношении жизненных интересов Чехословакии. В результате всех этих действий польская политика оказалась в полном противоречии с чехословацкой декларацией от 11 ноября 1940 г., и протоколом от 19 января 1942 г., в духе которых чехословацкое правительство всегда поступало. Если сегодня государственный совет вынужден высказывать недовольство линией польской политики по отношению к нам, если он не может бесконечно молчать о том, что затрунует взаимные отношения, он убежден, что, несмотря на его несогласие с нынешней польской политикой, после войны будет достигнуто искреннее и длительное сотрудничество между чехословацким и польским народами».

Заявление Рузвельта на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 21 мая. (ТАСС). Рузвельт заявил на пресс-конференции, что его переговоры с Черчиллем проходят удовлетворительно. По словам Рузвельта, объединенная группа на начальном этапе должна сегодня представить на рассмотрение Рузвельта и Черчилля предварительные варианты военных планов. Рузвельт и Черчилль в конце недели рассмотрят эти предварительные варианты, а затем разработают окончательные планы.

Отвечая на вопрос представителей печати о будущем Италии, Рузвельт заявил, что в отношении Италии проводится политика безоговорочной капитуляции. В ответ на вопрос от-

носительно заявления Черчилля, указавшего, что большинство американских вооруженных сил расположено в районе Тихого океана, Рузвельт заявил, что это справедливо и в отношении американской армии и военно-морского флота, и добавил, что половина американских военно-воздушных сил сконцентрирована в Тихом океане. Касаюсь своих переговоров с китайским министром иностранных дел Сун-Лыи-Вонем, Рузвельт ответил, что американская помощь Китаю проходит удовлетворительно. Рузвельт заявил, что он еще не может комментировать свое письмо Сталину.

КОНФЕРЕНЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО ПОСЛЕВОЙНЫМ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫМ ВОПРОСАМ

ХОТ СПРИНГС (штат Виргиния), 19 мая. (ТАСС). На пленарном заседании конференции объединенных наций по послевоенным продовольственным вопросам постоянным председателем конференции был избран председателем делегации США Джонс. Исполнительный комитет конференции одобрил предложение о том, чтобы отложить заседание конференции не позднее чем до 3 июня.

ХОТ СПРИНГС (штат Виргиния), 22 мая. (ТАСС). На конференции объединенных наций по послевоенным продовольственным вопросам создан ряд секций для разработки отдельных проблем.

Председателем секции по вопросам норм потребления и потребления в продовольствии избран Го Пин-вень (Китай), председателем секции по вопросам расширения сельскохозяйственного производства и приспособления его к нуждам потребления избран председателем советской делегации тов. Крутиков. Председателем секции по вопросам облегчения и улучшения способов распределения избран Мунис (Бразилия). Создана также секция для разработки предложений о порядке работы конференции. Председателем этой секции избран Лоу (Англия).

Италия под ударами союзной авиации

Концентрированные налеты английских и американских бомбардировщиков на Сицилию

ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 21 мая английские средние бомбардировщики атаковали Мессину (Сицилия). Отмечены прямые попадания в железнодорожную и сортировочную станции. Вблизи электростанции и в районе нефтехранилищ возникли пожары. Английские самолеты, подверглись также бомбардировке объекты Южной Италии.

В ночь на 22 мая бомбардировщики «Веллингтон» атаковали аэродромы острова Сицилия, на которых возникли пожары. 22 мая самолеты «Летающая крепость» в сопровождении истребителей «Лайтинг» П-38 совер-

шили налет на аэродром Боричево (Сицилия). Отмечены разрывы бомб на всей территории аэродрома, возникло много пожаров. Штурм союзных войск в Северной Африке сообщается, что за последние две недели захвачено в плен около 900 немцев и итальянцев, пытавшихся бежать из Северной Африки на небольших судах. Многие трайльщики союзников продолжают расширять фронт от вражеских мин.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

Кинотеатр «ОКТАБРЬ»

Новый английский звуковой художественный фильм

ЛЕДИ ГАМИЛЬТОН

Начало сеансов дневных — в 2 и 4, вечерних — в 6 и 8 ч. веч. Касса открыта с 10 час. утра.

Кинотеатр «ГИГАНТ»

Новый художественный фильм

СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА

Начало сеансов дневных — в 12, 2, 4, вечерних — в 6, 8 час. Касса открыта с 10 час. утра.

РОСТОВСКИЙ НА-ДОНУ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ ЖЕЛ. ДОР. ТРАНСПОРТА

(прежде работавший в г. Тбилиси) проводит предварительный учет молодежи, желающей поступить в институт после окончания средней школы в 1943 г.

Все предполагающие поступить в Ростовский на-Дону институт присылают свои анкеты об условиях учебы, профиле инженера-механика, стипендиях, общежитии, столовой и другим интересующим вопросам, по адресу: г.п. Тбилиси, улица Нино-швицера, 13. — 1—1

РАЗЫСКИВАЮТСЯ:

Технико Веры Ивановны и Таченко Елены Михайловны, проживавшие ранее в г.р. Верхнем, Ворошиловском р-оне. Сообщить: Издательство Ставропольского края, Советская, 17, Ташенко, Маркеловна.

ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ

В соответствии с постановлением СНК Союза ССР Государственные трудовые СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ принимают от населения ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ.

По таким вкладам вместо начислений процентов выплачивается доход в форме ВЫИГРЫШОВ. Таражи выигрышей производятся два раза в год. В каждом тараже на 1000 номеров счетов по 22 мая выигрышей устанавливаются 25 ВЫИГРЫШНЫХ в размере от 50 проц. до 200 проц. и суммы среднего остатка вклада за истекшее полугодие по счету.

Выигрышные вклады выдаются полностью или частично, без всякого ограничения. За всеми справками обращайтесь в местные сберегательные кассы. СТАВРОПОЛЬСКОЕ КРАЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ СБЕРКАСС.

ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СТАВРОПОЛЬСКОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

с 15 июля по 15 августа 1943 года проводит экзаменационную сессию для заочников набора прошлых лет. ВСЕМ ЗАОЧНИКАМ НЕОБХОДИМО ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬСЯ в заочном отделении по адресу с места работы и сообщить о желании участвовать в летней сессии. Обязательным и столовой заочники обеспечиваются. Учащиеся летней сессии освобождаются от мобилизации на сельскохозяйственные и другие работы. Одновременно заочный отдел проводит набор студентов на 1943-44 учебный год на факультеты педагогического института: языка и литературы, физико-математический, географический, естественный.

В учительский институт на отделения: языка и литературы, физико-математический, естественно-географический и иностранных языков (французский, английский, немецкий). На заочное отделение без предельных испытаний, принимаются граждане СССР имеющие образование не ниже 9 классов средней школы. К зачислению о зачислении должны быть приложены: автобиография, документ об образовании (разрешается копия), справка с места работы. Адрес заочного отделения: г.р. Ставрополь, улица Дзержинского, 118.

Крайотторе «ЗАГОТКОС» для работы в аппарате и районах ТРИБУНУЮТ: главные бухгалтера, бухгалтера-ревизоры, стенографиста, инженер-механика, агронома, зоотехника, ветврача, кузнеца, плотника, тракториста, механика. С предложением обращаться в отдел кадров: (улица Сталина, 11). — 1—2

ШКОЛА ФЗО № 9 СВЯЗИ ПРОИЗВОДИТ РЕМОНТ различной радиоаппаратуры: репродукторов, радио, усилителей и др., изготовляет маломощную усилительную аппаратуру и производит установку радиоточек и радиоприемников. Адрес школы: просп. Сталина, 45, во дворе, телефон 2-38. — 1—9

СОДРАТКО-АЛБАНСАНДРОВСКАЯ ТИПОГРАФИЯ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ ПО ИЗОТВОЛЕНИЮ всевозможных бланков и книг на бумаге заказчика (на чистый и макулатуре односторонней). — 1—1

ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ газеты «Ставропольская правда» извещает, что все объявления, присылаемые из городов и районов края для публикации в газете, без внесения аванса не принимаются.